





# جو لوگ صحیح معنوں میں ضیاء الہی کے حصول کیلئے کوشش کرتے ہیں

## انہیں اللہ تعالیٰ یقیناً ہر میدان میں کامیابی بخشے گا

اگر تمھاری کوششوں کا کوئی نتیجہ نہ نکلے تو بھی لوگوں کو تمہاری کسی غلطی کی وجہ سے خدا کی نصرت سے محروم نہ ہو۔  
حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہما فرمادے: فرمودہ ۹ مئی ۱۹۵۸ء بمقام مری

شہد و اعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد  
عندہ سے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت  
فرمائی کہ والذین باہدوا فینا  
لنھدینہم سبلنا وان اللہ لم یخ  
المحبسینا۔ (مکتوبات ص ۲۲)  
اس کے بعد فرمایا:

### اس آیت میں

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ وہ لوگ جو ہم سے  
سوائے کوشش نہ کرتے ہیں ہم یقیناً ان کو اپنے  
ان راستوں کی طرف آسنے کی توفیق نہ دینے  
دیتے ہیں جن پر چل کر وہ ہمارے مقرب ہو  
جاتے ہیں۔ لہذا ہمیں سبلنا کے  
سننے میں لوگ یہ سمجھ کر لیں کہ ہم ان کو اپنی  
شریعت بنا دیتے ہیں۔ مگر یہ درست نہیں کیونکہ  
اگر شریعت پہلے سے نہ تبارکی جا چکی ہو تو اللہ تعالیٰ  
جاہدوا فینا کے کوئی نتیجہ ہی نہیں  
دیتے۔ جاہدوا فینا کے معنی اللہ تعالیٰ  
کے راستہ میں جہاد کرنے کے ہیں۔ اور  
جہاد فی سبیل اللہ بھی ہو سکتا ہے۔ جب  
اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی شریعت آئی  
موتی ہو۔ پس اس جگہ لہذا ہمیں ہر  
سبلنا کے نتیجے میں نہ کہ ہم ان کو اپنی شریعت  
بنا دیتے ہیں۔ کیونکہ شریعت ہمیشہ پہلے آئی  
ہے اور جہاد بعد میں ہوتا ہے۔ اس جگہ

### لہذا ہمیں سبلنا کے ہی معنی

ہیں کہ ہم ان کو اپنے شریعت کی راہ میں بنا کر اپنا  
مقرب بنا لیتے ہیں۔ ہماری جماعت میں ان  
وقت والذین جاہدوا فینا کی  
معدنی ہے کیونکہ وہ تمام دنیا میں اسلام  
کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم کا نام بلند کرنے کے لئے کوشش  
کر رہی ہے۔ آخر جاہدوا فینا سے  
جہاد باسبب توفیق نہیں ہو سکتا۔ اگر  
اس سے جہاد باسبب راہ سببنا اور والذین  
جاہدوا فینا کی بجائے والذین  
جاہدوا مطابقتاً بشریعتنا یا  
جاہدوا اذ حکما منا کیا جاتا تب تو یہ  
شک نہ رہے کہ ہمیں کئے جا سکتے تھے کہ شریعت  
کے مطابق جہاد جو کہ بعض لوگوں کے نزدیک  
صرف جہاد ہے۔ اس لئے جاہدوا  
فینا سے

### وہی لوگ مراد ہیں

جو جہاد باسبب کر رہے ہوں۔ مگر اللہ تعالیٰ  
نے جاہدوا فینا فرمایا ہے۔ اور  
اللہ تعالیٰ نے پانچ گوارا سے کوئی نہیں  
پہنچا ہو سکتا۔ اس کے پاس تو اپنی کاموں  
سے پہنچ سکتا ہے۔ جن سے وہ خوش  
ہو لیتے۔ اسے کاموں سے جن سے اسلام  
کی دنیا میں اشاعت ہو۔ اور محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت بڑھے۔ پس اس  
وقت ہماری جماعت ہی ہے جو یہ کام کر رہی  
ہے۔ اور وہی ہے جو ان اللہ ہمیں احسن  
کی صداقت سے بخشنے کے مستحق ہے۔  
پس اسی شخص کو کہتے ہیں۔ جو حکم کو اس  
کی تمام شرائط کے ساتھ پورا کرے۔  
پس ان اللہ ہمیں احسن بخشنے میں ہمیں اللہ  
تعالیٰ سے اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے  
کہ جو لوگ اس میں بات پر پوری طرح عمل  
کریں گے۔ جو ہمیں کئی سے لیتے وہ پوری  
طرح جہاد کریں گے۔ اور ہماری رضائے  
حصول کی کوشش کریں گے۔ ہم ان کے  
صاف ہوں گے۔ اور ہر میدان میں ان کو  
کامیابی بخشیں گے۔ پس جو لوگ اللہ  
تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش  
تو کریں گے ان کو کوششوں کا کوئی نتیجہ نہ نکلے  
انہیں

### سمجھ لیتا چاہیے

کہ وہ کوئی نہ کوئی غلطی کر رہے ہیں۔ جن کی  
وجہ سے وہ خدا کی قرب اور ان کی لغت  
سے محروم ہیں۔ جو باجائے اس کے کہ خدا  
تعالیٰ پر آمراہ لگا جائے اور کہا جائے  
کہ اس نے ہماری طرف توجہ نہیں کی میں  
اپنی ذات پر آمراہ لگانا چاہیے اور سمجھ  
لینا چاہیے کہ ہم جسوں والا کام نہیں کر سکتے  
ورنہ خدا ہوتا ہمیں ہو سکتا۔ وہ اپنے  
وعدوں میں چاہے۔ اور وہ جو بات بھی  
کہتا ہے اسے پورا کر کے رہتا ہے۔ جو  
ہم ہی کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی نعمت کا دعویٰ  
کرتے ہیں۔ مگر اس کے مطابق اپنے اندر  
کوئی توجہ نہیں کرتے۔  
**اعادیت میں آتا ہے**  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک

شخص آیا۔ اور اس نے کہا یا رسول اللہ  
میرے بھائی کو دست آرہے ہیں۔ جو کہ  
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ تمہارے  
میں شفا ہے۔ (مخبر ص ۹) اسکے آپ نے  
فرمایا کہ اپنے بھائی کو شہد بلاؤ۔ حلال ہو  
طبی طور پر شہد دست لانا سے انہیں ہند  
نہیں کرتا۔ وہ کہا اور اس نے مارکر شہد  
بلا دیا۔ مگر اس کے بھائی کے دست اور  
بھی بڑھے گئے۔ وہ پھر رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کے پاس آیا۔ اور کہنے لگا۔ یا رسول  
اللہ میرے بھائی کے دست تو اور زیادہ  
بڑھے ہیں۔ آپ نے فرمایا جاؤ اور

### اور شہد بلاؤ

وہ گیا۔ اور پھر اس نے شہد بلا دیا۔ جس  
پر اس کے اسہال اور بھی بڑھے گئے۔ وہ  
پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
پاس آیا اور اس نے کہا یا رسول اللہ اس کو  
تو اور زیادہ دست آئے گے۔ پس  
آپ نے فرمایا تیرے بھائی کا بیٹ لٹھوٹا

### خدا سچا ہے

جاؤ اور اس کو دست بند کیا۔ وہ جب لٹھوٹا  
اس نے پھر شہد بلا دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ  
اس کے اندر سے ایک بڑا اسہال  
نکلا اور اس کے اسہال جاتے سے  
اسی طرح اگر ہماری کوششوں کا کوئی  
نتیجہ نہ نکلے تو ہم اپنے منتقین کہیں گے کہ ہم  
جموعے ہیں۔ اور ہم نے وہ مشرطیں پوری  
نہیں کیں جن کے پورا کرنے سے اللہ تعالیٰ  
کا قرب حاصل ہو سکتا ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ  
کے لئے اگر ہم اس کی شہادت لٹھوٹا کر لیتے  
تو خدا بھی اپنے وعدے کو پورا کرنا۔ ہماری  
جماعت کے وہ حکم اور ہماری جو اس وقت  
پاکستان یا پاکستان سے باہر ہو رہے اور  
امریکی ملک کر رہے ہیں ان کو چاہیے کہ وہ  
اس آیت کو نظر رکھتے ہوئے اس کی ادبی  
سے

### دین کی خدمت کی بجائیں

کہ انہیں خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل ہو  
جائے اور ان کے کام میں زیادہ سے زیادہ  
پرکندہ ہے۔ اور ان کو ہر رنگ میں کامیابی

نصیب کرے۔ اگر وہ ایسا کریں گے۔ تو یقیناً  
ان کی سعی کی وجہ سے اسلام کی بھی عزت  
بڑھے گی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلّم کی بھی عزت بڑھے گی۔ اور جو شخص خدا تعالیٰ  
اللہ تعالیٰ کے لئے کوشش کرے۔ وہ اللہ تعالیٰ سے  
انعام حاصل کرے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کی عزت بڑھے گی۔ جو  
خدا تعالیٰ کا بندہ ہو۔ اگر وہ کام بندہ کرے۔ گنہ  
جائے۔ تو وہ خدا تعالیٰ کی محبت ہی عزیز  
ہو جاتا ہے۔ جسے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ  
ایک حصے سے مقام پر لڑتا ہے۔ مکان  
اللہ وصلیٰ علیہ وسلم یصلون علیٰ نبی  
بما یصلہ اللہ بن امتواصلو علیہ  
وسلموا التسلیماً (احزاب ص ۴) یعنی  
خدا اور اس کے فرستے محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیج رہے ہیں۔  
اسے منوہ نام بھی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے  
درود اور سلام بھیجے۔

### مہاجر فریضہ ہے

کہ ان تصبیحات میں درود کو کئی مرتبہ کہا گیا  
ہے۔ پس جب ہم درود پڑھتے ہیں تو درحقیقت  
وہی کام کرتے ہیں جو خدا اور اس کے فرستے  
کر رہے ہیں۔ اور جو پھر خدا اور اس کے  
فرستوں والا کام کرتے ہیں۔ اس لئے ہم  
پہلے خدا اور اس کے فرستے سے ہی کہیں  
گئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے لئے کوشش  
ہماری فرمائی جاتی ہے۔

### عید الضحیٰ تو قہر پر

**قادیان میں قربانی دینے کا اہتمام**  
حب دستور سابق اس میں بھی درود  
کے احباب کے لئے اس بات کا اہتمام نہیں کیا  
ہے کہ ان کی خواہش کے مطابق قادیان کی مہرک  
بنی بنی عید کے موقع پر ان کی طرف سے قربانی  
کا جائزہ دیا گیا ہے۔ اس لئے ایسے احباب  
جلد از جلد اپنی رضائے نام اپنی قربانی کے  
جائزہ قیمت جن کا رقم ۴ اور ۳۰ روپے  
درمیان اندازہ کیا گیا ہے۔ بھیج دیں تاکہ ان کی عید  
سے ہر وقت قربانی کا اہتمام کیا جاسکے۔  
جمہور کے موقع پر قادیان میں دی گئی قربانی  
جہاں آپ کی کلیں شریعت کا موجب ہو گی۔ وہ ان  
اس سے قادیان کے درمیان بھی جائزہ لٹھوٹا  
گئے۔ کیونکہ ان میں سے اکثر دست و پا  
کی ناسد زکاری کی وجہ سے خود قربانی  
دینے کی استطاعت نہیں رکھتے۔ اور  
بیرونیات کے احباب کی طرف سے  
جو بھرتہ اس جگہ دینے کی جاتی ہے۔ ان کو  
درمیان ان کرام میں اس سے کوشش  
سے دستا دہ کر سکتے ہیں۔  
پس احباب کو اس کی طرف خاص توجہ  
دینے کی ضرورت ہے۔  
راہبہ مقامی قادیان









**جلسہ کنیندر پارٹا** پر دوگرام کے مطابق اراکین  
 کنیندر پارٹا بزرگوں کا بیٹھی بیٹھتے رہے  
 کتاب تک رہیں آئے۔ اور ملک سے  
 کنیندر پارٹا کا رہنے سفر طے کیا گیا۔  
 یوم حالات طبع صاحبزادہ مرزا امجد  
 صاحب خطبہ جمیل ارشاد فرمایا کہ جسے بچاؤ  
 نے خطبہ جمعہ دیا۔ کنیندر پارٹا کے جلسہ  
 میں شریک ہونے کے لئے سوسگڑا اور  
 چودہ کلاٹ کے اجراء بھی ہوئے تھے۔  
 رات کے ۷ بجے میں نسل ہال کے میدان  
 میں جلسہ کا افتتاح کیا گیا۔ اس جلسہ کی  
 عمارت حکومت اٹلیہ کے وزیر اعلیٰ  
 شری دیوانداس ہونے والی۔ آپ صدر  
 جماعت جناب قطب الدین صاحب کے  
 ہم جمع رہے ہیں تلاوت قرآن مجید  
 کے بعد خاکسار خلیفہ احمدی نے امن عالم  
 اور اسلام کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں  
 کرم نوجوان صاحب نے انگریزی میں  
 "Need of Religion" "ضرورت  
 مذہب" پر تقریر کی۔ اور آخر میں کرم جناب  
 صاحبزادہ صاحب نے احمدیت کے بارے میں  
 اپنے قیمتی خیالات کا اظہار فرمایا۔ صدر جلسہ  
 نے صدارتی تقریر میں ان تعاریر پر اچھا  
 تبصرہ کیا۔ اور انی خواہش کا اظہار کیا کہ  
 ایسے جلسے اور تقریریں بار بار ہونی چاہئیں۔  
 تاکہ باہمی امن و صلح اور امداد کی وجہات  
 پیدا ہوں۔ اس جلسہ میں چار صد دست  
 شائق ہوئے۔

جلسہ کے بعد مقامی جماعت نے بی بارٹی  
 کا انتظام کیا تھا جس میں معززین شہر شامل  
 ہوئے۔ رات کو اپنی قیامگاہ صاحبزادہ  
 صاحب نے اہباب کی خواہش پر کیندر پارٹا  
 اٹھ کر خطبہ کیا۔ اور ان کی ذمہ داریوں کی  
 طرف توجہ دلائی۔

**وفد کی تکمیل** والسی کنیندر پارٹا سے  
 اراکین وفد ۲۲  
 کو جمع کر کے روانہ ہوئے جسے جمع کثرت پہنچنے  
 قیام کا انتظام جناب شرافت احمد خاں صاحب  
 صدر جماعت کے مکان پر پختہ تمام کو سرخوش  
 آف انڈیا سوسائٹی  
 "Medica Society" کی طرف سے  
 صاحبزادہ صاحب کے اعزاز میں ایک بی بارٹی  
 دی گئی جس میں ہندو مسلم اور عیسائی معززین  
 شریک ہوئے۔ اور حکومت اٹلیہ کے ڈپٹی  
 شری راجدھانیا نے رتھ ڈپٹی سیکریٹری  
 ہونے کے محترم شرافت احمد خاں صاحب صدر  
 جماعت نے حاضرین سے اراکین وفد کا آغاز  
 فرمایا۔ اور ضرورت اسلام اور احمدیت  
 کی خصوصیات کا ذکر کیا۔ آپ کے بعد وفد  
 کی طرف سے محترم نوجوان صاحب کے انگریزی  
 میں تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے  
 عقائد و اصولوں کو پیش کیا۔ جناب شرافت  
 صاحب نے ہر امر پر شری مدعا آف انڈیا

**لجنہ اراء اللہ کے زیر انتظام ہجرت میں چلنے کے یوم خلافت**  
 لجنہ اراء اللہ شام پندرہ بجے یوم  
 خلافت ۲۷ مئی کو زیر صدارت بیگم صاحبہ  
 حاجی عبد القدوس صاحب شروع ہوا تلاوت  
 قرآن کریم کے بعد خلافت کی شان میں نظم  
 پڑھیں۔ بعد ازاں نو ہجرت لجنہ نے خلافت

کی اہمیت اور خلافت کی برکات پر تبلیغہ  
 علیحدہ معنائیں پڑھے۔ حاضرین بیگم  
 بریل سے آئی ہوئی خواتین اور خیر احمدی  
 خواتین کی پیش کی ہوئی۔ تا صراحت الامتیہ  
 کی کچھوں نے بھی حضور کی شان میں نظم  
 پڑھی۔ آخر میں محترمہ صدر صاحبہ نے  
 حضور صلیغ موعود ایدہ اللہ تعالیٰ باری

**ظہور و اظہار خلافت احمدیہ**  
 (۱) راجسٹری جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکتل روہہ

نبوت کا قیمہ ہے خلافت  
 بعد نشانِ علیؑ ہے خلافت  
 سبحان الذی اودئی الامانی  
 یہی اسلام کی روح و روانہ ہے  
 یہی تو موجب امن و امان ہے  
 سبحان الذی اصنی الامانی  
 یہی ہے باعث تنظیم ملت  
 یہی ہے شہیدہ تسلیم ملت  
 سبحان الذی اودئی الامانی  
 اسی سے شوکتِ ابناء اسلام  
 اسی سے ہمتِ اجراء اسلام  
 سبحان الذی اودئی الامانی  
 اسی سے عزتِ ابناء فارس  
 اسی سے زحمتِ ابناء فارس  
 سبحان الذی اودئی الامانی

(۲) وہاں سے حامد بد کو کہاں ہے  
 خلافت کی صداقت کے گماں ہے  
 سبحان الذی اخزی اللعادی  
 بھگتے آتھی شر کے سترارے  
 جو کرتے پھرتے ہیں ہر سو متادی  
 سبحان الذی اخزی اللعادی  
 بسے بھرتے تھے جو فرعون ہا ہا ہا  
 وذاک فضل مولیٰ اکتل ہادی  
 سبحان الذی اخزی اللعادی

**اعلان نکاح**  
 عزیزہ رضیہ بیگم بنت دلائی بنت  
 علی خان صاحب ساکن پیکال ڈاڑھیہ کاکراج  
 میرے بڑے عزیز محمد اضر الحق سلمہ اللہ  
 تعالیٰ سے بعضی چودہ سو پچاس روپیہ حق  
 ہر سولہ ماہیہ پیکال بن محرم مذکورہ فیض علی عمر  
 صاحب مبلغ سلسلہ سے بڑھا۔ احباب کرام اس  
 رشتہ کے جانین کے لئے موجب بکت ہونیکے  
 لئے دعا فرمائیں۔  
 خاک و دھوڑ خان علی صدر جماعت احمدیہ پیکال ڈاڑھیہ  
 موزنی ہے۔ اللہ تعالیٰ نیک نتايج  
 پیدا کرے۔ آمین۔

کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی تحریک کی۔  
 اور آپ کی خلافت کے زمانے کے کاغذ  
 پر ان فرمائے۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست  
 ہوا۔  
 ڈاڑھیہ محمد فاروق صاحب سیکریٹری لجنہ اراء اللہ  
 شاہجہانپور

**جلسہ یوم خلافت لجنہ اراء اللہ مدرس**  
 ۲۷ مئی کو لجنہ اراء اللہ مدرس کی طرف  
 سے جلسہ یوم خلافت بعد نماز عصر پانچ بجے  
 اسلامک سنٹر میں منعقد کیا گیا۔ خدا تعالیٰ نے  
 کے فضل سے تمام ہجرت لجنہ اور اس کے  
 علاوہ خیر احمدی مسودات بھی شائق ہوئی۔  
 جو چارے لے کر اذاعت مسرت ہوا۔

جلسہ کا کاروائی کا وقت قرآن مجید سے  
 محترمہ انضام بیگم صاحبہ نے شروع کیا۔ نظم  
 بیگم صاحبہ مولیٰ شریف احمد صاحبہ اپنی  
 لے پڑھی۔ بعد ازاں محترمہ انضام بیگم صاحبہ  
 تشریحی محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور محترمہ عظیم  
 الشریحہ بیگم صاحبہ نے برکات خلافت  
 کی اہمیت اور جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت  
 پر اپنے اپنے معنائیں پڑھے۔ دوران جلسہ  
 میں محترمہ ظہیر النساء صاحبہ انضام بیگم صاحبہ  
 اور عاجزہ نے خلافت کی اہمیت سے متعلقہ  
 خلافت کی شان میں نظیوں پڑھیں۔ آخر میں چودہ  
 نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ ایدہ اللہ  
 شہرہ العزیز کے لئے خاص طور پر دعا کی تحریک  
 کی۔ اجتماعی دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔  
 خیر احمدی خواتین نے جلسہ کے بعد  
 قائم البین کے متعلق سوالات کے جواب کا  
 جواب دیا گیا۔ نیز ٹیبلٹ پڑھنے کے لئے دعا  
 گیا۔ دعا کے بعد دعا لکھے جس میں زیادہ سے زیادہ  
 خدمت میں اپنی توفیق دے۔ اور معذرت کے بعد  
 خلافت میں اہمیت روز افزوں نہ تھی کرتی تھی  
 جائے۔ آمین۔  
 دلچسپ محمد رفیق صدر لجنہ اراء اللہ مدرس

**درخواست ہائے دعا**  
 بندہ حج کے لئے خدام الامجدیہ کی  
 طرف سے جا رہا ہے۔ احباب کرام از  
 راہ جہرائی دعا فرمائیں کہ میری شہرت سے  
 مانی آؤں اور حج کے مقاصد کامیابی  
 حاصل ہو۔ آپ سب کے لئے اذاعت دعا کی  
 کرنے کا مولانا کریم نے موقع دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ  
 میری سب سلامتی قبول فرمائے اور مجھ کو فریاد  
 اور سب کا احکام فرمائے۔ اگر کسی صاحب نے  
 دعا کے لئے لکھنا چاہتا ہے تو براہ مہربانی  
 والسلام تا بعد از محمد براہیم غلیل مسوخت  
 صالح عبدالصمد سامعی معلم محلہ اٹلیہ  
 کتہ المکرہ عرب۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔  
 اور میرے سزاقتی ہو آمین  
 ڈاکٹر سید عبدالغنی صاحب آف باڈیگر ایک  
 عرصہ سے بیمار اور دم بھاری۔ واپس جا رہے ہیں  
 غلظت بزرگ کی کافی قضا یا بیگیلے التزام سے حاضر ہیں۔

# سچے مہدی کی شناخت

## ابو ظفر ایم۔ اے گورگانی پر وہ ہے باہر کیوں نہیں نکلتے

(از سکرم راج غلام محمد مدظلہ صاحب صدر جماعت احمدیہ پاکستان لاہور)

پہلے سچے مہدی کے جب انسان خدا اور تعصب میں مدد سے ربط جانا ہے تو اس کی عقل ماری جاتی ہے اور وہ انہی کی طرح ادھر ادھر ہوتے پاتے پاتے مارا مارا سے بچ کر بھی نہیں رہتا اور آخر خلافت کے گہرے کنوئیں میں جا پڑتا ہے اور ہمیشہ کے لئے خسرت اپنے ساتھ لے جاتا ہے۔ ابو ظفر صاحب کو ہمیشہ سے وہی برائے کی عادت ہے وہ پہلے اچھے لوگوں سے تھے اس کے بعد مولوی محمد علی صاحب کی بیعت کر کے بنیامین کا جاہل مرید بن کر گیا۔ ساٹھ سال ان کے لوگوں میں رہے۔ آخر وہ جاہل جاگ کر کے بہاوت میں جا گئے۔ لیکن اب اسلام کے خوف سے ظاہر ہو گئے۔ انہی کے ساتھ نشان ہوئے۔ اور وہ یہ وہ بہاوت کا پیر چار کر رہے ہیں۔ کچھ دن ہوئے مولوی عبدالرحیم صاحب کے ساتھ ان کی مذہبی گفتگو ہوئی۔ تو کہنے لگے کہ سچے مہدی کی شناخت یہ ہے کہ وہ نئی شریعت لائے اور دس لاکھ شریعت کو منسوخ کرے اور کئی ایک احباب کے دہر داس لے لیا کہ میں ثابت کروں گا کہ سچا مہدی نئی شریعت لائے والا ہوگا۔ اگر احمدی سچے ہیں تو وہ ثابت کریں کہ مہدی کی شریعت محمدی کا تابع ہوگا اور انوار کا دن مقرر کیا کہ میری دکان پر آکر اس کا فیصلہ کیا جائے۔ ہم نے اس کو پیغام بھیجا کہ وہ میں بیٹھ کر یہ فیصلہ نہیں ہو سکتا۔ اگر آپ سچے ہیں تو باہر مہدی میں کل کریم سے فیصلہ کریں۔ لیکن وہ ابھی تک پردے سے باہر نہیں نکلتے۔

رسمی کے ساتھ ایک جھوٹا مہدی بھی نکلے گا۔ نذر کیا بیٹھ کر عقل سے بہا کے سلسلے تکہ دوران گفتگو میں اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ایک بہانہ بتا دیا۔ لفظ استعمال کیا جس کے جواب میں اتنا کٹنا ہی کافی ہے لعنت اللہ علیہ علیہ السلام کا دین ہے۔

بد زبان ہونے میں اس جہاں میں روسیہ جلدی جاتے ہیں وہ بہر ذریعہ دین سے تشریح فرماتا ہے۔ اب میں سچے مہدی کے نشانات تحریر کرنا ہوں۔ اس کے بعد علی محمد باب اور بہا اللہ کے دعوے کی حقیقت بیان کروں گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ذیابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان لمہدا بناؤا بیعت میں لہر شکوفا منہ خلق السموات والارض (ماریا رافطی) کہ ہمارے مہدی کے نشانات

یہ سچے ہیں جب سے یزید و اسمان پیدا ہوئے ہیں نشان نہیں ہوئے۔

اور وہ یہ ہیں کہ ماہ رمضان کی پہلی رات کو چاند گرہن لگے گا اور سورج کو اس کے نصف میں۔

پھر زمانے میں اسی زمانہ میں فیضان کا نام روشن نہ ہوگا۔ ایمان کا نام زمانہ پر ہوگا۔ لیکن وہی نور ایمان سے ظاہر ہوگا۔

جب میری امت اسلام سے دور ہو جائے گی ایمان ان کے دلوں سے نکل کر شریا پر چلا گیا ہوگا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے ناز سے ایک نھی کو اسلام کی حفاظت کے لئے کھڑا کرے گا اور وہ اسلام کو قیامت تک دنیا پر رکھے گا اور اسلام کی سمجھا کر دیگر مذاہب پر ظاہر ہوگا۔

حدیث کے علاوہ جب ہم پر آں احادیث کے علاوہ جب ہم پر آں کریم برنقذائے سے ہم تو ہم معلوم ہوتا ہے کہ قرآن کریم کی بہت سی آیات ہیں جو صوری سے زمانہ میں ہونے والی علامات پر دینی طوائف ہیں۔

نظرة اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ "إِنَّ الشَّمْسُ سَوْدَاءٌ وَرَأَى الْغُيُوبَ" "وَأَنَّ الْكَلْبَ دَرَسٌ" "وَأَنَّ الْجِبَالَ تَسْبُوتُ"۔

یعنی آفتاب اسلام ڈھکا دیا جائے گا۔ اور کھلا رہے گا جو ہم دین سے انہیں روشنی دینے میں ناکام ہوں گے۔ بادشاہ جلاوطن اور تباہ کے نہ جائیں گے۔ دنیا میں ایک سواری بے سگی۔ اور شاہ بیگماریہ کی باتیں گے۔ آپ سچی کے لئے دباؤں میں سے ہنری کاٹ دی جائیں گی وغیرہ وغیرہ۔

شیخہ شہی دونوں گروہوں کی مسلم کتب میں جنہی کے ظہور کی بڑی علامت ہے۔ یہی کتبیں ہے کہ ماہ رمضان شہرہ نازکوں پر چین کا ذکر حدیث میں موجود ہے۔ چاند اور سورج کو گرہن لگنے کا یہ زبردست نشان اور ظفر صاحب کے مہدی علی محمد باب اور ان کے معبود بہار اللہ کی زندگی میں نہیں ہوا۔ لیکن بر نشان اسلام کے مطابق شہرہ میں واقع ہوا۔ علی محمد باب نے اپنے میں نقل ہوا اور بہار اللہ بانیوں کا بیعت ۱۸۶۲ء میں حسرت کی موت سے چل بسا۔ قرآن شریف اور احادیث میں جو علامات مسیح و مہدی کے متعلق ہیں وہ

تمام کی تمام حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود علیہ السلام کی آمد پر پوری ہو چکی ہیں۔ ان میں سے ایک بھی علامت الہی نہیں جو پوری نہ ہوئی ہو۔

حضرت مرزا انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے صاف فرمایا ہے کہ آنے والا مہدی مسیح میری امت میں سے ہوگا۔ اور میری شریعت کو نازہ کرنے والا ہوگا۔ اور جو میری شریعت کے منسوخ کرنے والا ہوگا وہ کوہ اب اور دجال ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

بزرگمیاں وہ دم سے اچھک کر شان سے جس کا غلام دیکھو جو ان زمانہ سے بیز فرماتے ہیں۔

اس وقت مذہب اسلام ہی خدا کے ہاں مقبول ہے۔ چنانچہ ایک بار سے ہی حضور تمام مذاہب کو چیلنج کرتے ہیں کہ میرے مقابلہ پر خاری عادت نشان دکھانے اور اسی طرح اپنے مذہب کی سچائی ظاہر کرو۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔

"کوئی ہے جو برکات اور نشانوں کو دکھلانے کے لئے میرے مقابلہ میں کھڑا ہو کر ہمارے اس دعوے کا جواب دے۔"

وآئینہ کلمات اسلام آگے حضور پر نظم تحریر فرماتے ہیں۔

سرفراز ہو کہ وہ اسے دکھایا ہے نہ ہو کہ وہی نہیں دین کہ اس نے پایا ہم نے کوئی مذہب نہیں اس کا نشان دکھانے پر فرمایا محمد سے ہی دکھایا ہم نے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"اب کوئی ایسی وحی یا ایب الہام منجانب اللہ نہیں ہو سکتا جو احکام قرآن کی ترمیم یا تفسیر یا کسی ایک حکم کا تبدیل یا تفسیر کر سکتا ہو۔ اگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ ہمارے نزدیک جماعت منہینہ خارج اور خدا اور کافر ہے۔"

ماذا الاوامر منہ لہ! "اب تمہاری تمام فلاح اور نجات کا سرچشمہ قرآن ہی ہے۔ کوئی نئی ایسی وحی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔" (کشف نوح ص ۱۸۷)

"خدا اس شخص کا دشمن ہے جو قرآن پاک کو منسوخ قرار دیتا ہے اور مہدی شریعت کے برخلاف اپنی شریعت بیان جانتے ہے۔"

پس حضور مرزا انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد کہ انبیاء الہامی مسیح میری امت سے ہوگا اور دین اسلام کی پیروی کرے گا اور شریعت ہمیں سوسا کہ یہ تمام علامات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں پائی جاتی ہیں۔ ذکر باب اور بہار اللہ میں جنہوں نے

قرآن کو منسوخ کیا۔ اور نئی شریعت چلائی۔ حضور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ دجال کی ایک طرف خراسان سے شروع ہوگی۔ راستہ کو دیکھتا ہے۔ نیز فرماتے ہیں۔ اس بارے میں امام ربیع بن خضیمہ نے جو حدیثیں جمع کیں۔ ان سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

قرآن کو منسوخ کیا۔ اور نئی شریعت چلائی۔ حضور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ دجال کی ایک طرف خراسان سے شروع ہوگی۔ راستہ کو دیکھتا ہے۔ نیز فرماتے ہیں۔ اس بارے میں امام ربیع بن خضیمہ نے جو حدیثیں جمع کیں۔ ان سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔

حدیث ابن عمر رضی اللہ عنہما سے اس وقت تک ہمارے ہاتھ نہیں آئے۔



# یومِ خلافت کی مبارک تقریب کے مختلف مقامات میں کامیاب جلسے

دل

## جماعت احمدیہ دہلی

مورچہ ۲۴ بروز منگل لیڈنگ ممبرانہ عصر جمعہ احمدیہ دہلی پنج میں یومِ خلافت کے سلسلہ میں ایک علیہ زبردست سادہ سلیبس علی محمد صاحب حیدر آبادی مسخفقہ شواہد تواتر قرآن مجید کے بعد جو عبد الشکور نے کی خاکسار نے خلافت کی اہمیت اور اس کے خاتمہ پر تقریر کی۔ خاکسار نے بعض تاریخی واقعات کی روشنی میں ثابت کیا کہ جماعت ترقی کے لئے خلافت ایک اہم اور ضروری چیز ہے۔ خاکسار کی تقریر کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ جلی سے خلافت جماعت احمدیہ کے موضوع پر تخریر کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسلم کی یہ مشہور بیعت گوی تھی کہ آخری زمانے میں خلافت علیؑ سنبھال جوتی خاتم ہوگی اور قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں مبارک اہل بیت کے حضور کو یہ پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ دی ہوئی۔ حضرت مسیح موعود کی خلافت کے بعد جماعت احمدیہ ہی اس رنگ میں خلافت کا اجرا ضروری ہے جس رنگ میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت کا اجرا ہوا۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت خلیفۃ المسیح اور حضرت خلیفۃ ثانی کی خلافت کے ریح ہونے پر بھی ایک ذمہ داری پیش کرتے ہوئے بہت سے انسان افروز واقعات بیان کیے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیحؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور خلیفۃ المسیح ابن ابی سنیہؑ اور خلیفۃ المسیح ابن ابی سنیہؑ کے ہاں کھڑا کر کے بتایا کہ خلافت اس امر میں ہونا ہی کہ جس کے ماتھے عاوان کو سنگین خلافت پر اللہ تعالیٰ نے ہمیں ٹوسے غلبہ عطا فرمایا

باقی آپ نے فرمایا کہ خلافت کے ساتھ منسلک رہ کر ہم جماعت ترقی کر سکتے ہیں اور اسی بابرکت نظام کے ذریعہ وہ دن ہمیں نصیب ہو سکتا ہے جس کے بارے میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ سے وعدہ فرمائے ہیں۔

آپ کی تقریر کے بعد صاحب صدر نے اپنی صدارتی تقریر میں اصحاب کو توجہ دلائی کہ مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں جو ایمان افزہ واقعات بیان فرمائے ہیں ان کو اپنے دماغوں میں کروڑوں تکلیفیں اور حضرت اقدس امیر المؤمنین کی سمجھت کے لئے اور دینی عمر کے لئے دینی نیا نیا کیونکہ آج اسلام کا حقیقی دور کے دالایں ایک ہی جگہ خاکسار کے دماغوں میں ریگڑی جماعت احمدیہ دہلی

## جماعت احمدیہ بنگلور

مورچہ ۲۴ بروز منگل زبردست صاحب بی ایم عبد الرحیم صاحب پرڈیٹنٹ جماعت احمدیہ پرڈیٹنٹ ایم مولیٰ رضاء صاحب ایڈیٹمنٹ دارالتبلیغ میں جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تواتر قرآن کریم اور اللہ صاحب نے کی۔ بی۔ ایم۔ نشاء احمد صاحب نے عرض الخانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم سنائی اور ان کو محضر اللہ صاحب نے بھی قرآن کریم کی بعض سورتوں کی تلاوت کی۔ نظم اور تواتر کے بعد بی۔ ایم۔ نشاء احمد صاحب نے مقام خلافت اور برکات خلافت پر ایک برہنہ تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری عنصر ہے جس کے بغیر کوئی نظام ہی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ آپ نے برکات خلافت کے موضوع کو خارج کرنے کے لئے بعض واقعات پر روشنی ڈالی اور اس کے مقابلہ میں منکرین خلافت کے جبروت تک حشر کی مثال پیش کی۔

بی۔ ایم۔ نشاء احمد صاحب کے بعد صاحب محمد فضل اللہ صاحب بی کام نے انگلش میں مقام خلافت اور خلافت کی ضرورت پر تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ نبوت کی مثال سورج کی ہے اور خلافت کو ماہر سے تشبیہ دی جا سکتی ہے۔ کیونکہ خلیفہ وصل میں ان دونوں پر نظام کو ملتا ہے جو کسی ہی نے دنیا کے سامنے پیش کیے ہوئے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ جس طرح ہی کے سر کاہ میں خلافت ملے گی رہتی ہوتی ہے اسی طرح اگرچہ نظام خلیفہ کا انتخاب آزاد کرتے ہیں۔ مگر اس میں اللہ تعالیٰ کا مخفی ہاتھ ہوتا ہے۔ اس لئے یہ کہا جا سکتا ہے کہ خلیفہ بھی خدا ہی مقرر کرتا ہے۔ آپ نے برکات خلافت کی مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ جو صاحب کے لئے کے خداوند اور اللہ سے ہیں انھوں نے خلافت پاکستان میں مولانا بدایونی کے موقع پر جماعت کا بھڑا رنگ میں حضور زما رہتا نظام خلافت کی ایک بہترین برکت ہے۔ آپ کے بعد شعیب اللہ صاحب نے خلافت اور ان کے انتخاب کے وقت منکرین خلافت کی رہنبرداریوں پر روشنی ڈالی۔ محمد شعیب اللہ صاحب کے بعد مولانا مبارک علی صاحب ناضی علی صاحب نے خلافت اور دینی عمر کے لئے دینی نیا نیا کیونکہ آج اسلام کا حقیقی دور کے دالایں ایک ہی جگہ خاکسار کے دماغوں میں ریگڑی جماعت احمدیہ دہلی

نقل کے سلسلہ احمدیہ میں نظام خلافت کے باقیات نام سے کے متعلق دعوت پر روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد بی۔ ایم۔ عبد الرحیم صاحب نے خلافت ثانیہ کے موقع پر پیش کردہ مشکلات کا ذکر فرمایا۔ اور فرمایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے عجز از رنگ میں نظام خلافت کو قائم رکھا جبکہ باوجود اور میرے اقتدار طبقہ کے لوگ خلافت کے سرسے سے ہی منکر تھے۔ آپ کی تقریر کے بعد عبد الحافظ صاحب ابن عبد المیزان صاحب ہیل سے کنزری میں برت اور حضرت شعیب اللہ علیہ وسلم پر توجہ اور علیہ بخروجی ختم ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر رنگ میں نظام خلافت کے ساتھ منسلک رہنے کی توفیق عطا فرمادے۔

## راجپوتی میں جلسہ یومِ خلافت

فک رڈ احمدیہ مولوی ناضی سکریٹری تعلیم تربیت جماعت بنگلور مرکزی اعلان کے مطابق مورچہ ۲۴ مورچہ شہر عزم صاحب سید محمد الدین احمدی صاحب ڈیفنڈ ایڈیٹرز احمدیہ Ranching کے جگہ میں بعد نماز مغرب آپ ہی کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ حاضرین میں مکرم جناب ڈی جی مولوی محمد ایوب صاحب اے۔ ڈی۔ ایم۔ اور ایڈووکیٹ صاحب موصوف برود کے اہل عیال بھی شریک جلسہ ہوئے۔ کارروائی میں جلسہ شروع ہوئے پر فکسار نے بیٹے بیٹے یومِ خلافت منائے کی عرض اور اس کا یہی منظر محترم الفاظ میں بیان کیا۔ دوران تقریر میں فکسار نے سیدنا حضرت امیر المؤمنینؑ اور اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے اُس مبارک عہد کو پیش کر کے اصحاب کو توجہ دلائی کہ جب آپ اسی اپنی عمر کے ابتدائی دور میں سے گذر رہے تھے اس وقت یعنی ۱۰ھ میں ۱۰ھ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت ہوئی۔ تو آپ اپنے اور جنرول میں جو ایک ہمدست بچان اور گہرا دوست پیدا ہوئے۔ اور معلوم کیا جاتا ہے کہ جب حضرت مسیح موعودؑ مبارک کے عہد مبارک کے مبارکے کوٹھے سو کر ایک عہد کیا کہ خواہ ساری دنیا جبروت کو چھوڑ دے۔ فلین اسے خدا میں عہد نہیں کہ تیرے دربار سے لائے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹا کو دنیا کے کئی روز تک اگلا بیٹا کیوں گا بچا کر آج بھی اس سال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کو ہونے والا تھا۔ لے کر کس طرح حضور کے اسی عہد کو اپنے زبردست اور خطم انسان نشاؤں کے ساتھ پورا کر دکھایا اور دکھانا رہے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ زبردست اسباب کی ہے کہ ہم اور

ہماری ادراہیں جو احادیث کے ۱۰ھ سے وابستہ ہیں بیٹے نظام خلافت کو قائم رکھنے کے لئے اور اس کی عورت اور اہمیت کی خاطر ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور خلیفہ وقت جو بھی مکر میں کامل عزم اور شرح صدر کے ساتھ اس پر لبیک کہیں اور اطاعت کریں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہماری ادراہوں کو رستہ دنیا تک اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار کے بعد محترم جناب ڈی جی مولوی محمد ایوب صاحب اے۔ ڈی۔ ایم۔ و محترم جناب سید محمد الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ ناضی علی تفریق میں خلافت کی ضرورت اور اس کی اہمیت کو تفصیل سے واضح کیا۔ مکرم ڈی جی صاحب موصوف نے اپنی دلچسپ تقریر جاری رکھنے ہوئے فرمایا کہ اہل زمانہ خلافت ثانیہ میں جب آپ تادیاں ہی تشریح کر سکتے تھے۔ آپ نے بیٹے خود دکھا کر سلسلہ کے بعض وہ اکابر بزرگ جو اپنے علمی کھنڈے سے اپنے آپ کو خلافت کا اہل سمجھتے تھے۔ کس طرح اللہ تعالیٰ نے ان کے جھوٹے منصوبوں کو خاک میں ملایا۔ اور اس میں سیدنا سیدنا برہان کو جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نقش مبارک کے پاس کھڑے ہو کر عہد کیا تھا۔ اور جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہادیاں میں بھی اشارہ تھے۔ خود اللہ تعالیٰ نے خلافت کا منصب عطا فرمایا۔ محمد علیؑ آج ہی مسیح موعود کے عہد میں سے گذر رہے ہیں۔ اسی خلافت کی برکت سے ہماری ترقی ہو رہی ہے۔ جب تک ہماری جماعت میں خلافت کا سلسلہ قائم رہے گا۔ خدا کے فضل سے ثابتاً تک کامیابی کا قدموں کو چھوٹی رہے گی۔ اس کے بعد فکسار نے اجتماعی دعا کرادی اور جلسہ بفرشتہ پڑھا۔ عاجز اور شکریدہ مصحاح الدین احمدی عطا اللہ نعمتہ خادم سلسلہ احمدیہ راجپوتی۔

## جماعت احمدیہ پکال ٹریبیہ

خاکسار کے زبردست صدارت علیہ یومِ خلافت ملایا گیا تھا۔ تواتر قرآن مجید و نظر خوانی کے بعد مکرم جناب مولوی سید فضل عمر صاحب بنگلی مبلغ سلسلہ احمدیہ نے خلافت کی برکات اور جماعت احمدیہ کے موجودہ امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ذریعہ انکشاف عالمی امتحان اسلام جماعت کے عمدہ نظام تو عہد کے عالمگیر پر جا رہا ہے اور یہ تفصیل سے روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد ماہر نے خلافت امام اور زیادہ سے زیادہ خلافت دین کرنے کی طرف اصحاب جماعت کو توجہ دلائی۔ آخر میں مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب بنگلی مبلغ سلسلہ احمدیہ نے حضور ایہ اللہ کی صحت کا طرہ دوران میں عمر اور احادیث کی ترقی کے لئے دعا کرادی۔

فکسار  
محمد فرسان علی صدر جماعت احمدیہ  
پکال۔ اڑیسہ





# فقیر احمدیہ قادریانی کی طرف سے جواب

## جناب شیخ مبارک احمد صاحب کس تبلیغ مشرقی افریقہ قادریان میں تشریف آوری پر لجنہ امار اللہ قادیان کا جلسہ

اخبار بدر کی گذشتہ چند اشاعتوں میں قسط دار صوفی نذیر احمد صاحب کاشمیری کے ایک مضمون پر تیسرے مرتبہ جواب لکھا ہے۔ اس سلسلہ میں مکرم مولوی سیخ اللہ صاحب مبلغ مجبئی نے اس مفصل تبصرہ کا خلاصہ چند سوالات کے رنگ میں اخبار صدق حیدر کو بغرض اساعت بھیجا۔ جسے معاصر نے کسی قدر حذف و اختصار سے ۹ سچ کی اشاعت میں شہ پر صرف درج کر دیا۔ بلکہ صوفی صاحب اور ان کے ہم مشرکوں کو بذریعہ اخبار صدق جواب دینے کی دعوت بھی دی۔

ذیل میں صدق حیدر میں شائع شدہ مکرم مولوی سیخ اللہ صاحب کے یہ سوالات صح اخبار مذکور کے فوٹ مجسمہ درج کئے جاتے ہیں۔

جہاں تک صوفی نذیر احمد صاحب کاشمیری کا اخبار صدق سے مذکورہ سوالات سے آگاہی پانے کا تعلق ہے، ہماری اطلاع یہ ہے کہ صوفی صاحب موصوف اخبار صدق ہی سے ان کا تعلق برطانو کو کرے ہیں۔ اب دیکھنا چاہیے کہ صدق حیدر کی دعوت پر موصوف ان سوالات کا جواب دیتے ہیں؟ (ریڈیو میٹر)

”صدق حیدر موصوف پر اپریل ۱۹۳۸ء میں صوفی نذیر احمد صاحب کاشمیری کا ایک مضمون، جماعت احمدی اور جماعت اسلامی مصلحہ میں آیا۔

۱۔ براہ کرم اس امر پر روشنی ڈالیں، کہ اس مضمون میں جس طرح صوفی صاحب نے جماعت احمدیہ کے خلاف ذمہ داری ناکم کی ہے۔ اس میں اور بھی کئی آرائے اور آواز سے کئے ہیں کیا فرق ہے؟

۲۔ کیا صوفی صاحب کے مشرب میں ماہز ہے کہ کسی کو سنہ نبوت کے بغیر انگریزوں کا جاسوس و جاسوس کہہ جائیں؟ اس میں عجب آپ کو آپ ہی کی ایک روایت کی طرف متوجہ کرنا ہے جو صدق حیدر میں شائع ہوئی ہے۔

۳۔ ایک مرتبہ حضرت مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کے سامنے کسی نے احمدیوں کے متعلق کہا کہ یہ تو حیدر کو بھی نہیں مانتے تو مولانا صاحب نے اس کو ٹوکا اور کہا کہ

”بلے نبوت کسی پر از ان نہیں لگانا چاہیے پھر خود آپ نے ایک مرتبہ صدق حیدر میں لکھا کہ انگریزوں کی دشمنی تھانوی و راسخانی کا کوئی معیار نہیں ہے۔ آپ کے اس مسلک کے ہوتے ہوئے تعجب ہے کہ صوفی کاشمیری نے جماعت احمدیہ کے ذیل و شریک (انرا) لکھا اور آپ فاضل سے سنے گئے بلکہ وہ مصلحہ کو بھی سناتے گئے۔

صوفی صاحب نے ایک تبصرے کا مکرے والی جماعت کے خلاف اتہامات لکھ کر اسے لگا دیا ہے اس کے مقابلے میں اس جیسا کوئی تبصرے کا مکر بھی کر رہے ہیں۔ یہ صرف بعض لوگوں کے لئے ہی کر رہے ہیں؟

۴۔ کیا صوفی صاحب بنا سکتے ہیں۔ کہ ڈاکٹر اقبال نے احمدیوں کو تو انگریزوں کا جاسوس قرار دیا مگر انہوں نے انگریزوں کے خلاف کوئی بھی تحریک چلائی؟ یا عملاً زندگی بھر انگریزوں کی وفاداری کا دم بھرتے رہے۔ حتیٰ کہ انگریزوں سے اپنا ایکٹ بنا کر افریقہ بھیجا جا یا۔

سابقہ سردوں پر سیکرٹا لکھ سجد کی تعمیر کے لئے جمع کئے اور غیر معمولی حالات میں اور مقامی لوگوں کی طرف سے ہر قسم کا بائیکاٹ کر دینے کے باوجود وہاں ایک شاندار سجد بننا رہ چکی ہے۔

۱۔ ایک بوجھ ہے کہ بتایا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زمانہ میں مشرقی افریقہ میں جو عظیم الشان کارنامہ ہوا ہے۔ وہ یہ ہے کہ قرآن کریم کا ترجمہ سواہیل زبان میں شائع ہو گیا ہے۔ اسے علاوہ بریل زبان میں لکھ کر افریقہ کے گوشوں میں بھی بکھرا گیا ہے جس کے ذریعہ وہاں کے افریقہ باشندوں میں تبلیغ کی جاتی ہے اور ایک کثیر تعداد میں افریقہ کی عورتوں میں داخل ہو چکی ہیں جو ساحلی زبان میں قرآن کریم کے ترجمے کا شوق رکھتی ہیں۔ یہاں تک کہ اساتذہ اراہرین ناموافق حالات میں مدافعت نے اس کی شرافت کے سامان پیدا کئے۔ آپ نے جنہوں کے سامنے تفصیل کے ساتھ بیان کئے۔ ان میں اپنے بتایا کہ یہ سب جیسے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کی قیادت کا ترجمہ کے جس طرح فرزند کے دل میں خدمت دین کا جذبہ پیدا کیا ہے۔ اسے ساتھ ساتھ جماعت کی ستاروں میں خدمت دین اور تہمیر کی قریبوں کا جذبہ پیدا کیا ہے۔

آپ نے ستاروں کو ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کی طرف اسلام علیکم بتایا اور ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کے لئے دعا پڑھنے پر جس سے عورتوں کی خدمت اور شرافت کو ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز صاحب، محمد شہید پورہ ۲۰۰۰ء

۲۔ ”عبد اللہ صاحب“ ۲۰۰۰ء

۳۔ ”مفتی احمد صاحب“ ۱۹۰۰ء

۴۔ ”عبد اللہ صاحب“ ۱۹۰۰ء

۵۔ ”عبد الرحمن صاحب“ ۱۹۲۵ء

۶۔ ”سائیکس دست صاحب“ ۱۹۰۰ء

۷۔ ”عبد القیوم صاحب“ ۱۹۰۰ء

۸۔ ”ناظر احمد صاحب“ ۱۹۰۰ء

۹۔ ”سید محمد امین صاحب“ ۲۰۰۰ء

۱۰۔ ”محمد امین صاحب“ ۱۹۰۰ء

۱۱۔ ”جوہر محمد اللہ صاحب“ آف نندگ نادیاں ۱۹۰۰ء

۱۲۔ ”مولوی ریحان احمد صاحب“ راجسٹی ۱۹۰۰ء

۱۳۔ ”مولوی عبد الرحیم صاحب“ جک امیرچھ ۱۹۰۰ء

۱۴۔ ”راہ غلام محمد صاحب“ ۱۹۰۰ء

۱۵۔ ”مہتاب احمد صاحب“ ۱۹۰۰ء

۱۶۔ ”بشیر احمد صاحب“ پٹوالی ۱۹۰۰ء

۱۷۔ ”منشی رحمت خان صاحب“ ۱۹۰۰ء

۱۸۔ ”غلام رسول صاحب“ ۱۹۰۰ء

۱۹۔ ”سید باقر علی شاہ صاحب“ ۱۹۰۰ء

۲۰۔ ”فقیر محمد صاحب“ شیخ ۱۹۲۵ء

۲۱۔ ”حضرت صاحب“ منڈا سنگھ ہنسی ۱۹۰۰ء

۲۲۔ ”مولوی ابراہیم صاحب“ قادیان ۱۹۰۰ء

۲۳۔ ”عاجی جوہری شیخ محمد صاحب“ کولہ پورہ ۱۹۰۰ء

۱۹۰۰ء کو لکھنؤ اور اللہ قادیان کا جلسہ کیا گیا جس میں مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام تعمیر ماہودہ سواہلی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ اور لکھنؤ اور قادیان کی ستاروں کی قریبوں کے دل میں اصلاح کی حالت بیان کی۔ آپ کی ایک کتاب ”صدق حیدر“ سے لکھنا جاری ہے۔ مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد نماز پڑھنے کے لئے انتہائی خوشی کا موجب ہے کہ ایک بے عصب لکھنؤ کے بوجھ میں اس مقدس گھر میں کھڑے ہونے کا موقع ملا۔ مدافعت نے ان کو گھروں کو پھیلنے کی طرح آکا کرے۔ اور قادیان کی مقدس لجنہ کو پھیلنے کی طرح تبلیغی مرکز بن جائے۔ آپ نے دوسرے بوجھ میں اس بات کی خوشی ہوئی کہ لجنہ کی مہارت کو وقت و باکی بچتا تمام کی تمام مہارت حاضر ہو چکی ہیں۔ یہ زندہ قوتوں کی علامت ہے۔ امید ہے کہ یہاں کی لجنہ کی مجلس آئندہ بھی وقت کی پابندی کی قدر کرکے کوشش کرے گی۔ اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ کامیاب عطا فرمائے۔ آمین۔

۲۔ سیکرٹری جنرل کی لجنہ کے حالات بتاتے ہوئے آپ نے بتایا کہ لکھنؤ کی لکھنؤ منظم ہو چکی ہے۔ ہر مہینہ درس اور پندرہ روزوں میں اس میں ہفتا ہے۔ سال کے بعد ہر شہنشاہی نائنٹ گھنٹے کے جس کا منافع مرکز میں بھیجا جاتا ہے وہاں کی لجنہ کا حق کا نالہ ہے کہ لکھنؤ کے وہاں جہاں اخبار جاری ہو رہا ہے اس میں بہت مسجد کے لئے زور اور نقدی کی کمزورت

۳۔ میں چندہ دیا۔ اور وہاں کی ایک بوجھ عورت نے ۹۰ ہزار شنگ سجد کے لئے بھیجے۔ اور مشرقی افریقہ کے ایک شہر موروا کی احمدی عورتوں نے مسجد کی تعمیر میں مردوں کے ساتھ

۱۰۔ سلطنت برطانیہ تاسیست سال بوزان ضعف و فساد و اختلال راجا محبت سچ موٹو) والہ اسماعیل اللہ۔ پانچ راہیہ سلیم مشن مجبئی صدق۔ صحت کوئی مناظرہ نہیں ہے۔ اور اس قسم کے پرے نہ فریق کے پاس متعدد موٹو ہیں۔ اس لئے اس مہر سجد کے لئے بھی صرف دارمختار کے بعد یہ بگ مشکل ہی سے نکالی جاسکتی ہے۔ اب اگر صوفی صاحب راور چرچوں کی نظر سے اس پر چکر لگنا مشکل غیر یقینی ہے۔ اس لئے بائیکاٹ کے کوئی تم مشرب اس کا حق صرف جواب لکھ کر بھیج دیں۔ تو بس اسی پر اس بحث کا خاتمہ ان صفحات میں ہو سکتا ہے۔

صدق حیدر لکھنؤ ۱۹۰۰ء



# تبدیلی تاریخ امتحان رسالہ خلافت

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے رسالہ خلافت طوائف حقہ اسلامیہ و نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر کے امتحان کی تاریخ ۱۰ مارچ کو مقرر کی گئی تھی۔ مگر امتحان میں شامل ہونے والے احباب کی جو فرہستیں اس وقت تک دفتر ہمیں موصول ہوئی ہیں وہ غیر تسلی بخش ہیں۔ جن کا مطلب یہ ہے کہ احباب جماعت سے اس امتحان کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ برہد رسالہ کی افادہ فریخت کے پیش نظر اس بات کی ضرورت ہے کہ جماعت کا ہر فرد ان کے مضامین سے بخوبی واقف و آگاہ ہو۔ اس لئے احباب کی ضرورت ہے کہ اس امتحان کی تاریخ میں تبدیلی کی جانی ہے۔ اب ۱۰ مارچ کے بجائے ۱۰ اپریل کو امتحان منعقد ہوگا۔ تاہم دست پوری طرح تیار ہی کر کے امتحان دے سکیں۔ اس امتحان میں اولیٰ مرتبے والے دست کو دست دوم مرتبے والے کو تاریخ دینے اور دوم مرتبے والے دست کو تیس مرتبے کے احکامات لغو و تہمت غیر صاحب کلمہ کو قیادان کی طرف سے دیا جائے گا۔ صدر جماعت اور دیگر اہل انہم و تربیت احباب کو زیادہ سے زیادہ غور و نظر سے اس کی تکریم کرنی اور ہر مرتبہ میں کلمہ کے جملہ دستوں کو بھیجنا چاہئے تاکہ اس کے مطابق پہلے تیار کر دیا جائے۔

نظر تعلیم و تربیت قادیان

# لازمی چندہ جات کی فریخت

## اس سے غفلت کرنے والوں کے لئے انداز

یہ امر کہ سے ہوشیار نہیں ہے کہ چندہ عام جمعہ آدرا چندہ مدرسہ لانا جو عینی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور رب سے مستقیم ہے۔ نیز چونکہ ان کی بنیاد رسدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے رکھی ہے۔ اور ان میں بقاعدگی کے لئے حضورؑ کا نام لکھنے سے ہونے لگا ہے۔ یہاں تک فرماتے ہیں کہ۔ "جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مفروضہ اور لاپرواہی اور انصاریں داخل نہیں۔ اس میں ہرگز تفرقہ نہ ہوگا۔"

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضورؑ کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ بیعت سے کاٹ جائے۔ یہ جائیداد جو شخص اس سے زیادہ گئی ۱۰ ماہ یا کسی سال سے چندہ کا تارک ہو۔ ایسے شخص اپنے تاریک انجام کے متعلق خود غور کر سکتے ہیں۔

ظاہری طور پر اگر کوئی جماعت سے خارج نہیں ہو۔ لیکن خدا تعالیٰ کے حضور اس کو تاج کی پاداش میں اس کی تمام سلسلہ بیعت سے کاٹ جائے۔ تاہم اس کے لئے ارشاد خداوندی حضورؑ ان نبیاء الاحقرہ کے مطابق سخت نقصان اور خسار کا موجب ہے۔

اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا ہے کہ حضرت مسیح موعودؑ کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمائے ہیں۔

"میں مسیحؑ کی پستی کرتا ہوں کہ وہ زمانہ توجہ ہے کہ ایک منافق میں سے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو ٹال دیا۔ وہ عذاب کے درد تارک ہے کہ مار کر کہے گا کہ کاش میں تمام جہان دیکھ لیتا۔ حضورؑ اور اہل بیتؑ کو فریخت لڑائی میں دے سے قیامت اور اس عذاب سے بچ جائے گا۔"

پس حضورؑ کے اس ارشاد سے بھی ظاہر ہے کہ جو لوگ مال کی محبت کی وجہ سے مالی قربانی میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے وعدہ بیعت کو بھلا دیتے ہیں۔ ان کو وہ مالی و دلدلت جس کی خاطر اس عہد کو قبول کر لیا تھا وہاں سے ہٹا دیا جائے گا۔ جہاں سے ہٹا دیا جائے گا۔ بلکہ یہی مالی اس کے لئے عذاب کا ذریعہ بن جائے گا۔

# ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ صوبہ اتر پردیش کے اعلان کے لئے اعلان کیا جائے کہ مکرّم سید محمد احمد صاحب برادری اور اتر پردیش کے دارالحدیث کے مقررہ درسی نصاب کے غلط اور زیادہ دیر تک دماغی محنت نہ کر سکنے کے باعث ایک سال کی فریخت ہیں۔ اور ادا کرنا کام کو کم لونی سید نعین الرحمن صاحب نے اسے ناسی برادری اور اتر پردیش کے تیار کر دیا ہے۔ لہذا جماعت ہائے اتر پردیش آئندہ برادری اور اتر پردیش کے تمام صحیفوں میں برادری اور صاحب موصوف کے چندہ ادا کر لیں۔ جماعت کے لئے بتدریج فرمایا ہے۔

فصل منزل - خودہ ضلع پوری (اتر پردیش)

آؤ میں آج بھی وہاں فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ برادری اور صاحب کو صحت و سلامتی کی بھی فریخت فرمائے تاکہ وہ زیادہ سے زیادہ فریخت سلسلہ انجام دے سکیں۔ آمین۔

(نظر ملاحظہ قادیان)

# یوم خلافت کی ریورٹیں

امید ہے کہ جماعتوں نے ۱۰ مارچ ۱۹۷۹ء کو جب دستور دہ ایسا جیل منعقد کے نمونے کے اچھے نمونہ کے نمونے کی طرف سے اس کی ریورٹیں موصول نہیں ہوئی۔ جہاں تک جماعتیں جلد ریورٹیں ارسال کریں جن میں جماعتوں میں مبلغین ہیں وہ بھی اس طرف توجہ کریں اور جلد ریورٹیں بھیجیں۔

نظر عدوت و تبلیغ قادیان

# چندہ نشر و اشاعت بھولنے والے احباب نوٹ فرمائیں

احباب جماعتیں چندہ نشر و اشاعت بھول رہی ہیں وہ قربانی فرما کر نشر و اشاعت بھولنے والے احباب کو چندہ جمع کرنے کی فریختیں ارسال زیادہ کریں تاکہ ان میں نقصان نہ ہو۔ اس لئے ہر جمعہ اور دوسری جمعہ کے لئے اللہ تعالیٰ سب کو اس کار خیر کی سرعام دہی کی توفیق عطا فرمائے۔

نظر تمام قادیان، خود عدوت و تبلیغ قادیان۔

# ایک مدرس کی فوری ضرورت

مدرسہ ہمدرد قادیان جیلے ایک عربی دان علم کی ضرورت سے خدمت سے علم متعلق فلسفہ اور عربی ادب کی تعلیمی مہارت رکھنے والے علم کو ترجیح دینا چاہئے۔ تاہم لفظ ایک سو بہرہ پار دیکھا گیا۔ رہائشی مکان وقت دیا جائے گا۔ جماعت احمدیہ نیز خیرات جمعہ بلوں کی درمیان میں تھا۔ جماعت کے سربراہین پریشانی اور تبلیغ کی تصدیق کے ساتھ آئی فرمائی ہیں۔

نظر تعلیم و تربیت قادیان

# انتقال پُر ملال

موسیٰ نظام نبی صاحب بیعت سلسلہ عدوت دار و دار کا مضمون لکھنے کی اہمیت کا انتقال فرمائی کے مقررہ پورے ۱۰ ماہ کو ہو گیا ہے۔ لاکھ وانا الہیہ رحمتوں۔ مرحوم کے پاس کئی سچے سچے سچے احباب مرحوم کی زندگی میں درجعات اور سہ ماہی کے توفیق ملنے کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ ان بچوں کا حافظ و ناصر ہو۔

نظر عدوت و تبلیغ قادیان

نظر تعلیم و تربیت قادیان

